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V Kladně, v ulici Cyrila Boudy se 2. prosince 2025 konaly dvě preventivní akce zaměřené na
bezpečnost chodců a prevenci dopravních nehod. V ranních hodinách se policisté
soustředili na viditelnost chodců za snížené viditelnosti, kdy bylo připomenuto důležité
nošení reflexních prvků. V dopoledních hodinách následovala pro studenty střední školy
přednáška o bezpečném chování na silnicích a rizicích, kterým čelí mladí řidiči. Obě akce
měly za cíl upozornit na klíčové zásady bezpečnosti v silničním provozu a přispět k prevenci
nehod.

Začátkem prosince 2025 se v Kladně uskutečnily dvě důležité preventivní akce, které měly za cíl
zvýšit bezpečnost chodců a přispět k prevenci dopravních nehod. V ranních hodinách, kdy je
viditelnost za snížených světelných podmínek zhoršena šerem nebo nepříznivým počasím, probíhala
akce zaměřená na chodce. Koordinátor BESIP pro středočeský kraj Ondřej Žabenský, preventiska
městské policie Kladno Zuzana Bělohradská a preventistka Krajského ředitelství policie
Středočeského kraje nprap.Monika Pragerová upozorňovali na důležitost nošení reflexních prvků.
Oslovení chodci v rámci akce dostali pro lepší viditelnost reflexní prvky , jako jsou pásky a nálepky.

Podle českého zákona o silničním provozu mají chodci povinnost nosit reflexní pásky nebo vesty,
pokud se za snížené viditelnosti pohybují po krajnici nebo okraji vozovky mimo obec. "Snížená
viditelnost" zahrnuje mlhu, déšť, soumrak i svítání. Reflexní prvky výrazně zlepšují viditelnost
chodců – z pouhých 14 metrů na 200 metrů, což řidičům poskytuje dostatek času na adekvátní
reakci. Bez těchto prvků je chodec za šera téměř neviditelný, což představuje vážné riziko pro
všechny účastníky silničního provozu. V rámci akce byli chodci upozorňováni, jak je důležité být
dobře vidět – například v černém oblečení jsou viditelní pouze na 14 metrů, což je pro řidiče
nebezpečné, protože nemá dost času na včasnou reakci.

V dopoledních hodinách následovala pro studenty třetích ročníků Střední průmyslové školy stavební
a obchodní akademie preventivní přednáška. Tato přednáška, určená pro studenty, kteří buď právě
začínají s autoškolou, nebo již mají čerstvě řidičský průkaz, se zaměřila na rizikové chování
začínajících řidičů. Studenti byli seznámeni s projektem „13 minut“, který upozorňuje nebezpečí
nepřiměřené rychlosti a spěchu na silnicích. Preventistka PČR studenty informovala o průběhu
silniční kontroly, o trestně právní odpovědnosti řidičů, o významu dodržování bezpečného odstupu
mezi vozidly, jak hlásit nehodu a jaké výluky mohou nastat u povinného ručení.

Během přestávky si studenti mohli vyzkoušet dechovou zkoušku pomocí alkotestru Drager 7510, což
jim umožnilo na vlastní kůži zjistit, jak probíhá testování na přítomnost alkoholu v dechu.

Obě akce měly jasný cíl: upozornit chodce i nové řidiče na důležitost bezpečného chování na
silnicích. Akce byly nejen informativní, ale i praktické, což účastníkům pomohlo lépe pochopit, jak lze
předejít dopravním nehodám a přispět tak k větší bezpečnosti na silnicích.
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